Liv. IL De la Trigonometrie. 239
Prancue CVIL

a

o
&

}.! s

(!

=

|
]

.1||

'

ikl

=
==

Ip‘
‘ 1'|||”'

|
|

I
| |J]
i

'|

t‘ h

*l =

& 'y

R 55 1£55L— 10000 p —
4 A

a,

- 9

-
=

ﬂhnﬂﬁﬂ"*ﬂﬁ.

Ce 6oy o

=]
o|
o

(1 fois. B PIe: 3 penc.

r



240 LA GEOMETRIE PRATIQUE.
w e —
MeETHODE DE MESURER,

PAR LES TANGENTES, ET SECANTES,
LES LONGUEURS;

en formant an Triangk-reﬂdﬂgia,dam les denx: coftez qui forment
angle droit font connus.

PouRrR L® QUATRIEME TRIANGLE,

Xemere. Soit propofé 4 dire la diftance qu'il yade B en C,

ayant formé le triangle-re@tangle AB C, dontlecofté AB cft
long de 13. toifes, 4. pieds, 8. pouces, 9. lignes =, ou de 11913.
lignes <, & le cofte AC de 11, toifes, 3. pieds, §. pouces, demi-
ligne , oude 9996. lignes -, & l'angle B A Cdroit, & parconf¢-
quent de go. degrez.

11 eft aifé de remarquer, puis que I'on ne connoift pas I'hy-
poténufe BC, qu'il faudra agir par tangentes, & {écantes.

Pour donc connoiftre le cofté propofé B C, il faut connoiftre
néceffairement un des deux angles aigus, lequel on voudra, com-
me celui de C B A, oppof¢ au plus petit cofte AC 9996. lig. -

Pour venir i cette connoiffance on fera une régle de trois, ou
Pon pofera au premier terme la longueur du coftc A B 11913, li-
gnes -5 au fecond terme 100000, & pour troifiéme terme le
coftt AC 9996. lignes +-: le quotient donnera 83912. qui fe-
ront une tangente quon cherchera dans les tables, ol fa plus pro-
che , {cavoir 83909. qui donnera vis a vis dans la colonne des de-
grez 40.degrez pour louverture de I'angle aigu C B A.

Si I’'on vouloit connoiftre I'ouverture Er: I'angle aign ACB, il
n’y auroit qu’a fouftraire ces 40. degrez de go. le r:l%eu so. {eroit
Youverture I'angle A C B, exemple D. '

Enfin on aura la longueur de I'hypoténufe, ou cofté¢ propofé
B C, en fuivant ce qui a été enfeigné i la fin de la page 236. du
fecond triangle 5 c'eft-a-dire, quon fera une régle S: trois, ou
I'on pofera au premier terme 100000, au fecond terme la valcur

* du cofté AB 11913 lignes =3 & au troifiéme terme la {écante
o=-de I'angle CB A 4o0. degrez, qui eft 130540. le quotient donnera

" AgSsa
a de

ignes ( 4 caufedu refte de la divifion) pour la diftance qu’il y
n C. Sil’on reduit ces 15552. lignes en pouces, pieds & toi-
me nous avons déja fait plufieurs fois ci-devant pour cette

fes (e

ﬂ%‘?ﬂmé{utc;& pour d’autres) On aura pour cete diftance B C dix-huit

toics, /
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